

# ВІДКРИТА ДИСКУСІЯ

«1 ГРУДНЯ 1991 РОКУ, УКРАЇНСЬКИЙ РЕФЕРЕНДУМ: УРОКИ ІСТОРІЇ ДЛЯ МАЙБУТНЬОГО»<sup>1</sup>

Дискусію<sup>2</sup> проведено у приміщенні Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова.

**Організатори:** Міжнародний центр Балтійсько-Чорноморських досліджень і консенсусних практик та Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова.

У дискусії взяли участь очільники української держави – **Леонід Кравчук** та **Віктор Ющенко**, голова Наглядової ради НПУ імені М. П. Драгоманова, а також **Геннадій Бурбуліс**, державний секретар РСФСР (1991-1992 рр.), як один із головних дійових осіб у підготовці та підписанні Біловезької угоди.

Модераторами заходу виступили ректор НПУ імені М. П. Драгоманова **Віктор Андрущенко** та президент Міжнародного центру Балтійсько-Чорноморських досліджень і консенсусних практик **Ірина Верещук**, які нагадали аудиторії наскільки насправді важливою є сьогоднішня подія, причиною якої стало зібрання студентства, наукової еліти України, очільників української держави та людей, що мали безпосереднє відношення до цієї події, у залі педагогічного вишу.

<sup>1</sup> Укладач **Ольга ВИГОВСЬКА**.

<sup>2</sup> Використано матеріали, надані керівником прес-служби НПУ імені М. П. Драгоманова **Тетяною УРИСЬ**.

## ОБ'ЄДНУЙМОСЯ НАВКОЛО УКРАЇНИ!

«Ми маємо об'єднатися навколо України!», – заявив **Леонід Кравчук**, перший всенародно обраний Президент України, на відкритій дискусії, яка відбулась саме у той день, коли 26 років тому, у 1991 році, було проведено Всеукраїнський референдум.

«І це символічно, – наголосив ректор університету **Віктор Андрущенко**, – бо ми є педагогічним вишем, а отже,

наші студенти працюють з молодим поколінням – майбутнім України – і від того, що вони отримають і почують (у тому числі і на таких заходах) залежить, що вони передадуть своїм учням. І наша дискусія насправді сьогодні не закінчується. Вона переноситься до студентських аудиторій, а потім і до учнівських класів».



**Віктор Ющенко**, звернувшись до аудиторії, пояснив: «Для того, щоб сідати за стіл переговорів і бодай щось вирішувати, **нам необхідно мати чіткий план розвитку країни з націленими векторами на розвиток її стратегічних напрямів**, а доти ми будемо залишатися у такому підвішеному стані».

